

政制及內地事務局局長網誌： 國安法公布實施五周年 一國兩制實踐新征程

中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在昨天出席了《香港國安法》公布實施五周年論壇並發表重要講話，除了回顧五年來《香港國安法》在香港的成功實施和取得的無比成就外，更指出制定和實施《香港國安法》是香港由亂到治的「分水嶺」，並帶來了一系列全域性、變革性、根本性的影響，正是「一法安香江」。

《香港國安法》頒布五周年在「一國兩制」實踐進程中是極為重要的里程碑，夏主任在此時此刻親臨香港出席論壇並發表重要講話，足見中央對香港有效維護國家安全的高度重視，而夏主任的講話更是一如既往的具有對港的深情和深刻意義，以及重大的啟發性。

夏主任指出，自《香港國安法》實施以來，特區行政主導體制運行順暢，治理展現新氣象。過去的社會動盪和亂局已不復見，香港的營商環境也越來越好。夏主任又提醒我們，

必須把維護國家安全貫穿「一國兩制」實踐的全過程，確保特區管治權牢牢掌握在愛國者手中。

的確，《香港國安法》的出台充分發揮了定海神針的功效，更成功推動了香港「由亂及治」並邁向「由治及興」的新篇章。同時，法例的制定和實施也堅持和完善了「一國兩制」的制度體系，讓「一國兩制」重回正軌，行穩致遠。須知道，「一國兩制」的根本宗旨本來就是要維護國家主權、安全、發展利益。維護國家安全是包括香港居民在內每個中國人都必須肩負承擔的義務，更是香港特區的憲制責任所在。

另一方面，安全與發展正如「車之兩輪、鳥之雙翼」，兩者緊密相連、缺一不可。國家主席習近平也表示：「安全是發展的前提，發展是安全的保障」。誠然，沒有安全保障，再輝煌的發展成就也只是無根的浮萍、沙中的碉堡，隨時任人宰割的羔羊而已；而沒有發展的安全也絕不能持久。因此，《香港國安法》的實施，有效防範、制止和嚴懲了危害國家安全的行為，為香港締造了安全有序的環境，讓香港可以穩定發展前行，對香港的長治久安和「一國兩制」的行穩致遠至關

重要。

在未來，我們要繼續切實履行責任，維護好國家安全。雖然目前一切看似風平浪靜，但暗湧仍在，反中亂港分子和外部敵對勢力亡我之心仍然不死，只有繼續堅持鬥爭精神，並堅決進行各種反滲透、反顛覆、反分裂的行動，不斷完善築牢我們國家安全的屏障，我們才能確保有效維護國家安全、香港長期繁榮穩定。

在政制及內地事務局方面，我們會繼續嚴格按照經完善的新選舉制度進行各項公共選舉，並確保選舉安全順利進行，選出愛國愛港立場堅定、管治能力突出、熱心服務大眾的優秀愛國者，將選舉制度優勢轉化為優質的治理效能，不斷提升特區的管治能力，將成果落實到經濟發展和民生福祉上。我們更要貫徹落實好「愛國者治港」原則，確保特區管治權牢牢掌握在愛國者手中，嚴防別有用心的人進行任何滲透和破壞，決心辦好一場場安全穩妥、公平高效的選舉。

此外，全面推廣愛國主義教育也是維護國家安全的重要

一環，與《香港國安法》是相輔相成的。我們的目標是要成功構建以弘揚愛國愛港為核心、同「一國兩制」方針相適應的特區主流價值觀，讓愛國主義扎根香港，深入民心，進一步增強社會各界對國家的認同感、自豪感、歸屬感和愛國情懷，讓大家都自發愛護國家、保衛祖國。透過大家的共同努力，達致「無處不愛國、愛國無死角」的目標。這是一項長期的工作，需要社會各界每個人的共同參與。

我衷心感謝國家長期以來對香港的無私愛護和眷顧，並在香港最困難的時候果斷出台《香港國安法》以及一系列標本兼治的舉措，讓香港可以重回正軌，重新發展，再創輝煌。我深信，在中央的全力支持下、在行政長官的領導下，香港必定能夠持續穩步發展，並堅定維護好國家的主權、安全、發展利益，更好融入國家發展大局，既促成自身的高質量發展，同時也為國家的強國建設、民族的偉大復興作出新的更大貢獻。

完

二〇二五年六月二十二日